ENTRAINE-TOI POUR LE CE1D - CE1D BLANC 2023

QUESTION 1

OBSERVE cette suite de figures composées de carrés.

COMPLETE le tableau suivant.

Figure Nombres
n® de carrés

2 3
3 5
4 7

DETERMINE le nombre de carrés de la figure n°9.

2.9-1=17

DETERMINE le numéro de la figure composée de 69 carrés.

(69+1):2=35

Il s'agit de la figure n°35.

PROPOSE une formule qui permet de calculer le nombres de carrés en fonction du

nombre n de carrés.

2n-1



QUESTION 2

CALCULE le PGCD de 56 et 96.

ECRIS tous tes calculs.

56 96

28 48

14 24

7 .

1 6 2
3 13
1

PGCD (56 ; 96) = 23=8

QUESTION 3

a) Voici une liste de multiples de 3. Ceux indiqués en gras sont aussi les multiples de
deux autres nombres. Lesquels ?

g |3 | |9 12 15 18 21 oA | 27 30

ECRIS ces deux nombres (autres que 1).

2etb
b) Voici 5 diviseurs de 30 :

1 30 p. 3 10

Quels sont les trois diviseurs manquants ? ECRIS-les.

3 bet1s



QUESTION 4

Trois GSM sonnent & intervalles réguliers pour signaler que leur batterie est presque
déchargée.

Le premier sonne toutes les 4 minutes, le deuxiéme toutes les 6 minutes, le troisiéme
toutes les 9 minutes.
A 10h40, les trois GSM sonnent en méme temps.

DETERMINE ['heure a laquelle ils sonneront & nouveau ensemble.

ECRIS ton raisonnement et tous tes calculs.
PPCM (4,6,9) =22, 32=36

4=22
6=2.3
9=32

Ils sonneront a nouveau ensemble a 10h40 auquel on ajouter 36
minutes soit 11h16.

QUESTION 5

Calcule |a valeur numérique de I'expression 3n°-2n+ 1sin=-2

Ecris tous les calculs.

3.(-2P-2.(-2)+1
=3.4+4+1

=12 +5

=17



Calcule.

Toute solution fractionnaire doit étre écrite sous forme irréductible.

48:(-4)x(-3+6)= 48 : (-4)x3=-36

(37 +(2P=9+(-8)=1

de I'Empire

Building

381

381 x10'm

Vitesse de
la lumiére

300 000 000 m/s

3,10°

Longueur
d’'onde de
la lumiére

0,000 000 136 m

~136.10°




QUESTION 8

EFFECTUE.

3b% + 5b - 56° = -202 + 5b

Gt-(y+3)=4t-y-3

9¢-20° = 183%

-2a+(5t-7) = -10at + 14a

(2+3y)-(3x-4)= 6X-8+9xy - 12y

QUESTION 9

EFFECTUE les produits remarquables.

(3a - 4b)*=9a2-2 .3a.4b + 16b?
=9a2-24ab + 16b2

(7x-3)- (Ix+3)=49x2-9



QUESTION 10
ACDF et ABEF sont des rectangles.

A 4 B X C

F E D

DETERMINE une expression algébrique correspondant a

« laire de ACDF: (4 +X).3=12+ 3x

« laire de B0F : L3 _ 3T
2
QUESTION 11
Calcule l'aire du rectangle.
4x
4x - 3 X+ 12
4x
La longueur est exprimée de deux manieres:4x-3etx + 12
4x-3=x+12
3x=9
X=3

La longueurestde3 +12=15
La largeurestde4.3=12

L'aireestde 15.12 =180



QUESTION 12

EFFECTUE les produits remarquables.

(2x-3y)=4x?-2.2X. 3y + 9y?

=4x? - 12xy + 9y?

(3m-4).- (3m+4)=9m2-16

QUESTION 13

RESOUS les équations suivantes,

Toute solution fractionnaire doit étre écrite sous forme irréductible.

f-x-2=3

2-X=3
-X=3-2

-X =1

X=-1

2+(x+4)=14 - x

2X+8=14-%
2x+x=14-8

~X=6
X=06.3
X=2

D 2D
7 e ¥

9 5 3

zﬂ:—g—f—?
70=73
%:1?:4

Ox=4.7
Ox =28
28

:Ij‘ cm——



QUESTION 14

Dans le repére ci-dessous, les coordonnées du point Asont (2 ; 3)
et celles du point Bsont (-2 ; 3).
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COCHE la bonne proposition.

Le segment. [ AB] est en position verticale.

Le segment [AB] est en position horizontale.
Le segment. [AB] est en position oblique.

Les points A et B sont confondus.

oo X O



QUESTION 15

SITUE le point A d'abscisse - % y

SITUE le point B d'abscisse 1,6.

QUESTION 16

PLACE un point Ea 3 cm du point N, sur la drolte paralléle 2 MN passant par J.

Ily a deux possibilités E; et E,.

QUESTION 17

-

.|

=

"3 om

-

CONSTRUIS, en vraie grandeur, la figure ci-dessus.




QUESTION 18

Four chacun des deux triangies sulvants, ENTOURE |a caractéristique

correspondant a ses angles et |a caracteristique cormespondant a ses cités.

= Un triangle qu! a deux angles de 45° est un triangle..

® Un triangle quil a tous ses cotés de méme longueur est un triangle.
@mangi& Obtusangle
Scaléne - lsocéle

Le point £ est ['"mage du point 8 par la symétrie centrale de centre A.

QUESTION 19

Le point F est 'image du point € par la symétrie centrale de centre A.

» DETERMINE la nature du quadrilatere BFEC.

BFEC est un parallélogramme.
® JUSTIFIE ta réponse par une propriété.
Les diagonales se coupent en leur milieu.

P



Observe le développement du cube ci-dessous.
ECRIS la lettre B dans la face opposée 4 la face A lorsque le cube est
reconstitué.

B

Fléchen™ Flechen™2

Féchen™> Fléche n"4
Pour chaque cas, COCHE la case qui correspond a la transformation appliquée.

Fléche 1 sur Fléche 2 x

Fléche 2 sur Fléche 3 )4
Fléche 3 sur Fléche 4 X

COMPLETE.

= Un quadrilatére qui a un centre de symétrie mais pas d‘axe de symétrie

estun parallélogramme.

= Un quadrilatére dont les diagonales sont les seuls axes de symétrie

est un losange.




QUESTION 23

Voici le programme qui a permis la construction de la figure ci-dessous.
Certaines étapes ont été effacées.
» REECRIS-LES.

1) Trace le carré AB(D de 4 cm de coté,

2) Détermine le point T milieu de [BC].

3) Trace les droites AT et DC.

4) Détermine le point R, intersection des droites AT et OC.

5) Détermine le point S, milieu du segment [CR].

s) Trace le cercle de centre S et de rayon |SR| (ou |CS]).




QUESTION 24

B
Le triangle DAB est isocéle en A N
Le triangle DCB est isocéle en € A £)80° ‘ C
7
D

JUSTIFIE chaque étape du raisonnement suivant qui te permet d‘affirmer que
le quadrilatére ABCD n'est pas un parallélogramme.

Fas

|CBD| = 48° car |e triangle BCD estisocéle en C.
P
|DCB| = 84° car 180-2.48=84

ABCD r'est pas un parallélogramme carles angles opposeés d'un
parallélogramme ont la méme amplitude (ici 80° et 84°).



QUESTION 25

MARQUE en vert la position de la borne & incendie qui doit étre située :

® 3 égale distance de I'hopital et du restaurant,

® 3 20 m de 'école,

® § moins de 5 m de la route.

LAISSE tes constructions visibles,

%
%

Restaurant

Haopital



QUESTION 26

Sachant que ces deux figures possedent |la méme aire, CALCULE |a mesure de la
hauteur du triangle.

8.6 gam

&1 dam 3,6 dam h
- -
Aire : 8,6 .4,1 = 35,26 dam?

B.h 8,2.h

5 = A& 5 =35,208,2.h=70,026 h=8,0

La hauteur du triangle mesure 8,6 dam
QUESTION 27

B2m=8 72 dam

On peut construlre deux triangles lsocéles différents dont le périmétre est
25 cm et dont un des cotés mesure 7 cm.

Four chague triangle Isocéle, CALCULE les mesures des autres cotés, z

» Triangle1:../ +2X =25
x=9

s Triangle 2 I+l +x=25 ‘}
X=11

QUESTION 28

Par chaque sommet du triangle ABC de |a figure

ci-contre, on a trace la parallele au cote oppose
CALCULE l'amplitude des angles X et Z

JUSTIFIE ton raisonnement

|BAC| =180 - (50 + 70) = 60°
| B2C | =60° car ABZC est un pa rallelo ramme, BAC et BZC sont des
angles opposés et de méme amplitude.

| CXA| = 70° car XCBA est un parallélogramme, CXA et ABC sont des

angles opposés et de méme amplitude.
Amplitude de X : (i

Amplitude de Z : Ol



QUESTION 29

Les 7 piéces du TANGRAM forment un carré ABCD.

A B
)

14 /1
| ?’
g2

-3
2 Ls
T
D c

= COMPLETE par une fraction.
l'alre de |a pléce 1 vaut e de |alre du grand carré
L'alre de la pléce 6 vaut 4 —. dé lalre de |a piéce 7

= | equel de ces assemblages équivaut au quart de lalre du grand carré ¢
COCHE |a bonne réponse.

0 plece5 + plece © %Jrllﬁ 1 1 1
W pice 4 + pléce 6 + pléce 7 AT R

O pléce 3 + plece 4 + plece 7

QUESTION 30

Une famille commande deux pizzas de taille identique : une margherita et une aux
champignons.

Le pére mange % de la margherita et la fille en mange % !

La mére mange% de celle aux champignons et le fils en mange % .

Ils regroupent les morceaux restants des deux pizzas pour les mettre au frigo.
DETERMINE si, au total, il reste plus d'une demi-pizza.

ECRIS tous tes calculs.

Pizza margherita : 14_—1:4;1 e

3 6 6 6
Pizza champignons: _é+-§-:i‘*_‘.g_:3.:-'81

1 1 443 7 : . : il
Il reste donC = - — == SOIt Moins d'une demi pizza.
578 3T 24 P



QUESTION 31
Four télécharger 3 chansons sur Intamet, Il faut environ une minute

COMPLETE le tableau de proportionnalité sutvant

Nomibwe de chansons 6 o 1 8 3 1 80
beaas | e | A80 | me B0 3660

CALCULE |2 nombre de chansons que tu pourrals, a la méme vitesse,
tfi'f'l,'rl.]r.';:"!' Enune Neurs

Réponse 180 chansons
QUESTION 32

Four réalisér un gateau pour 4 personnes, tu as besoin des Ingrédients sulvants :
-4 ceufs;
- 250 g de sucre fin ;
- 100 g de beurre ;
- 6 culliéres a soupe de latt ;
- 200 g de farine

® CALCULE la quantité de farine que tu dois prévoir pour réaliser
un gateau pour 12 personnes

Réponse: 200 x 3 = 6004
= Vral ou faux 2 ENTOURE la bonne réponse.

Four 4 personnes, (| faul & cullléres 3 soupe de falt. Situ i
veux falre un gdteau pour 3 personnes de plus. i suffit de VEAI @ “ P b B

rajouter 3 cullénes 4 soupe de laft,
Dans tous les cas, la quantité de farine & prévoir est deux . FALIX . L‘
fois plus grande que |5 quantité de beurre ! = .

® Tuveux réaliser ce gateau pour 21 personnes. CALCULE la quantité v 61 ‘S %

de sucre fin que tu dols prévolr.

Reponse : . 14 2,5 g xtl
- = Ny 135y

- 1 kg de sucre fin ;

- 125 g de beurre ;

- & cullléres a soupe de |ait ;
- 1 kg de farine.

ll est Impossible de réaliser un gateau pour 6 personnes en
respectant toutes les proportions. Fourquol ¢

L Y 9%

Il faudrait 150 g de beurre. *



QUESTION 33

Un sachet opaque (non transparent) contient des bonbons de couleurs différentes :
15 rouges, 12 bleus, 10 verts et 13 jaunes. 15+12+10+13=50

= DETERMINE la couleur qui correspond & une fréquence de 30 %.

b 30
15 rouges car 50 — 100

= Youri a pris un bonbon.
Il avait une chance sur 5 de prendre un bonbon de cette couleur.

DETERMINE la couleur du bonbon de Youri.

1 .1
10 verts car 0 = &

QUESTION 34
ECRIS I'exposant sur les pointillés.

0,08 . 10"2= 2
3.10-3= 0,003

3.3.3.3.3=3"

29=132
QUESTION 35

24 24

ENTOURE |a bonne réponse,

4 9
24 M

2
1

=

&



QUESTION 36

Les classes de 2A, 2B et 2C comptent au total 67 eleves.
La classe de 2B compte 3 éléves de moins que la classe de 2A.

La classe de 2C compte 1 éléve de plus que la classe de 2A.

DETERMINE le nombre d'éléves de chaque classe.
ECRIS ton raisonnement et tous tes calculs.
A+B+C=67etB=A-3etC=A+1
A+(A-3)+(A+1)=67
3A-2=67
3A=69
A=23 Ilya23élévesen 2A,23-3=20en2Bet23+1=24en2C.

QUESTION 37

Dans le cube ci-dessous, DETERMINE la nature du quadrilatére ABCD,

A
B
Ji'
D
c

Nature du quadrilatére ... ABCD est un rectangle.. . ..

QUESTION 38

Un éléve a réalise cette figure a3 main levée. 3

Pourrait-on tracer cette figure? Oui 3 &

Justifie ta réponse en énongant la propriété.

g

3+ 3 =6, l'inégalité triangulaire n'est pas respectée.



QUESTION 39

Voici deux diagrammes representant la surface forestiere en Wallonie.

Fréquences

.VA

>

s Hétres = Chénes = Autres feuillus = Epicéas » Autres résineux

200000 188360
180000

E 140000
§ 120000
¢ 100000

5

160000 149580
99720

80000 66480
60000 49860
40000
20000

0

Epicéas

Hétres Chénes Autres Autres
feuillus ré sl neux
Espéces

. Détermine la surface totale de la forét wallonne.
. La surface occupée par des chénes représente-elle plus ou moins du quart de

la surface totale ?

. Pierre affirme qu'il peut trouver la surface totale des foréts wallonnes en

utilisant les données du diagramme circulaire et une valeur du diagramme en
batonnets. Comment fait-il ?

a) 49860 + 99720 + 149580 + 188360 + 66480 = 554 000 ha
b) Chéne : 18 % soit moins du quart (25%).
c) C'est possible, par exemple :

49860 =z 49860

9 —10° 9 - 100 = z & x = 554000



QUESTION 40

Les 400 jeunes inscrits & un stage sont répartis suivant le sport choisi : basketball (B),
volleyball (V) et football (F).

Nombre
de jeunes ¢

200 + 180
|

140

100

Sport
choisi

» CONSTRUIS le batonnet qui représente le nombre de jeunes qui ont choisi le football.

» JUSTIFIE la hauteur de ce batonnet.

400 - (80 +140) =180

» DETERMINE le pourcentage de jeunes qui ont choisi le volleyball.

140 _ 35
400 100

Réponse : 33 %






